



癸卯年正月廿六
2023年2月16日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一连续出版物号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12326号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《当前经济工作的几个重大问题》

新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年12月15日在中央经济工作会议上重要讲话的一部分《当前经济工作的几个重大问题》。

文章强调,2023年经济工作千头万绪,需要从战略全局出发,抓主要矛盾,从改善社会心理预期、提振发展信心入手,抓住重大关键环节,纲举目张做好工作。

文章指出,要着力扩大国内需求。总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾。必须大力实

施扩大内需战略,采取更加有力的措施,使社会再生产实现良性循环。要优化政策举措,充分发挥消费的基础作用和投资的关键作用。一是把恢复和扩大消费摆在优先位置。二是通过政府投资和政策激励有效带动全社会投资。要继续发挥出口对经济的支撑作用,加快建设贸易强国。

文章指出,要加快建设现代化产业体系。我们要练好内功、站稳脚跟。我国有世界最完整的产业体系和潜力最大的内需市场,要切实提升产业链供应链韧性和安全水平,抓紧补短板、锻长

板。一是确保国民经济循环畅通。我国经济必须确保国家安全,确保基本民生,确保基础设施、基础产业总体正常运转。二是加快实现产业体系升级发展。要在重点领域提前布局,全面提升产业体系现代化水平,既巩固传统优势产业领先地位,又创造新的竞争优势。

文章指出,要切实落实“两个毫不动摇”。我们必须亮明态度、不含糊,始终坚持社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”。一是深化国资国企改革,提高国企核心竞争力。二是优化

民营企业发展环境,促进民营经济壮大。

文章指出,要更大力度吸引和利用外资。纵观全球,发达国家和新兴经济体都把吸引和利用外资作为重大国策,招商引资国际竞争更加激烈。要推进高水平对外开放,依托我国超大规模市场优势,以国内大循环吸引全球资源要素,既要把优质存量外资留下来,还要把更多高质量外资吸引过来,提升贸易投资合作质量和水平。一是扩大市场准入。二是全面优化营商环境。三是有针对性做好外资企业服务工作。

文章指出,要有效防范化解重大经济金融风险。必须坚持标本兼治、远近结合,牢牢守住不发生系统性风险底线。一是防范房地产引发系统性风险。二是防范化解金融风险。三是防范化解地方政府债务风险。

文章强调,2023年还有许多重要工作要做。要全面推进乡村振兴,坚决防止出现规模性返贫。谋划新一轮全面深化改革。推动共建“一带一路”高质量发展。深入实施区域重大战略和区域协调发展战略。推动经济社会发展绿色转型,建设美丽中国。

新春开门红

170家温企

从米兰带回3亿美元意向订单

本报讯 通讯员柯哲人、庄苗苗报道 温州组织的新春以来“最大展团”——前往米兰参展的170家温州眼镜企业,近日陆续返温。笔者日前从该市商务局获悉,参展3天,温企意向订单总额破3亿美元,全面助力温州眼镜行业新春“开门红”。

据悉,米兰MIDO国际光学眼镜展创办于1970年,每年举办一届,到今年已有50多年的历史,是世界规模最大的专业眼镜展。本次眼镜展于2月4日-6日举行,共吸引来自全球50多个国家、1500家企业参加,展会面积超10万平方米。其中,温州参展企业的参展面积达8000平方米。

“在三天参展时间里,我们每家企业都在争分夺秒和现场买家争取更多的订单,大家在展后回酒店的大巴上都疲劳到睡着了。”此次带队负责后勤的温州博观会展服务有限公司负责人徐成松亲历“抢订单、拓市场”,令他欣慰的是,企业普遍反映此次MIDO展现场人流量非常大,买家的购买意愿也颇高。

“过去三年受疫情影响,出国参展按下‘暂停键’,这给我们向外拓展业务带来了困难。这次赴米兰参展,提前打好招呼的老客户如约而至,还得到了不少新客户的认可。他们很欢迎我们来,还表示想尽快到瓯海的眼镜企业现场考察、深入洽谈。”订单与信心的一起归来,让温州厚德眼镜有限公司董事长刘兴东深有感触。他表示,已计划加大力度招聘销售、专业技术人才,充实公司力量,以更好抢抓市场复苏机遇。

来自温州海关的统计数据显示,2022年,该市眼镜及零配件出口增长21.1%,有渐

从疫情影响中复苏的迹象。该市商务局也于1月底公布了《2023年度市级境内外重点国际性展会目录》,对参加重点展会的外贸企业展位费给予高比例补助,对企业自行

参加一般国际性展会的展位费加大支持力度,明确支持全市外贸企业更好开拓国际市场,助力形成新一轮扩大开放优势。

“政府的持续助力,让我们对开拓市场的信心更足了。”多家参展眼镜企业在采访中表示,今年要多出去参

加大型展会,加大自主品牌推介。笔者了解到,已有众

多温州眼镜企业迈开抢拓海外市场的步伐,报名参加3月

的纽约眼镜展、4月的新加坡眼镜展等一系列国际展会,

全力以赴抢订单。

以财政奖补提升激励科技

创新,东阳对企业研发投入奖补

既降低了门槛,又提高了奖励标

准,研发费用超100万元就可奖

励,最高可奖500万元;对高新

技术产业投资项目同步建设企

业研发机构的,最高奖1000万

元,全年研发投入强度要达3%,

规上工业企业研发经费支出占

营业收入比重要超过3.4%。

以政府资金撬动产业集群

培育,东阳今年将聚焦加快建设

新能源、新材料(磁性电子)、生物

医药等产业集群,分别设立3支规

模不低于100亿元的产业集群专

项基金,带动社会资本支持东阳主

导产业发展,同时加大对制造业贷

款支持力度,市财政专门安排1亿元

用于制造业贷款贴息,全年要新增

制造业贷款超100亿元。

以综合交通大会战推进交

通网络提升,东阳今年将继续以

综合交通大会战为载体,投资超

百亿元实施交通项目83个,统筹推进机场、铁路、高速路、国省道、城市道路建设,打造“铁公机”联动、高快一体的立体交通

网络。要完成横店通用机场净空处理,金甬铁路东阳段全线完

工,义东高速江北段建成通车。

以财政资金投入保障民生改善。

安排81亿元财政资金保障就业、教育、医疗、养老等民生大事;

实施公共服务“七优享”工程,

大力推进中小学、幼儿园学

位建设,加快二级以上医疗卫生单位

ICU床位配置和保障性租赁住

房建设等。

记者 曾晨路报道 点击量

11656,借阅量3177,其中文学类

书籍最受职工欢迎……去年12月,衢州市总工会整合全市职工书屋资源,在浙里办APP上线“群智空间”,仅两个多月时间,原本走向沉寂的职工书屋焕发出新的活力,更多职工爱上阅读,拥有更丰盈的精神世界。

困局:“闲置”的职工书屋

职工书屋是工会宣传教育工作的重要阵地和企业文化职工文化的品牌工程。然而,随着时代的发展,职工的阅读方式和途径发生了巨大变化,传统的职工书屋服务模式已不能满足他们的需求。

这个问题在衢州同样存在。衢州市总工会组织宣教部部长祝海燕坦言,经过多年的建设,各级工会在机关企事业单位共建有513家职工书屋,其中省级以上310家,共有藏书12万余册,但职工的借阅量、书籍的流通率却与海量书籍不成正比。以全

助力“开门红”

抢修渔船赶春潮



昨日,在玉环市坎门街道灯塔船船修造厂里,工人们冒着寒风检修修钓鱼渔船,船坞上呈现出一派热火朝天的劳作景象。工人们抢抓时间精细作业,在工期内使渔船顺利滑坞下水投入春汛渔业生产。
通讯员吴达夫 摄

东阳出台55条措施

推动经济高质量发展

本报讯 通讯员蔡凤报道 2月14日下午,东阳市政府新闻办召开新闻发布会,推出推动经济高质量发展若干政策,该政策方案包括8个领域、55条措施,涉及财政资金55.5亿元。

发布会介绍,东阳以项目建设突破带动经济发展,围绕“大抓项目、抓实项目”这一主题,动态储备项目投资总额2600亿元以上,推进省、市、县重点建设项目建设超120亿元,带动固定资产投资增长15%以上。

以政府资金撬动产业集群培育,东阳今年将聚焦加快建设新能源、新材料(磁性电子)、生物医药等产业集群,分别设立3支规模不低于100亿元的产业集群专项基金,带动社会资本支持东阳主导产业发展,同时加大对制造业贷款支持力度,市财政专门安排1亿元

用于制造业贷款贴息,全年要新增制造业贷款超100亿元。以综合交通大会战推进交通网络提升,东阳今年将继续以综合交通大会战为载体,投资超百亿元实施交通项目83个,统筹推进机场、铁路、高速路、国省道、城市道路建设,打造“铁公机”联动、高快一体的立体交通网络。要完成横店通用机场净空处理,金甬铁路东阳段全线完工,义东高速江北段建成通车。

以财政资金投入保障民生改善。

安排81亿元财政资金保障就业、教育、医疗、养老等民生大事;

实施公共服务“七优享”工程,

大力推进中小学、幼儿园学

位建设,加快二级以上医疗卫生单位

ICU床位配置和保障性租赁住

房建设等。

通过设置共青团、妇联、科协、残联、文联等其他群团部门上传接口,打通各部门现有应用平台,收集汇总分散在各个群团部门的优质电子文档、书籍、刊物等数据资源,方便职工学习观看。职工荐书“云上直播”活动也正在酝酿当中。

同时,出台《衢州市总工会“群智空间”应用入驻书屋管理及奖励办法(试行)》,鼓励更多职工书屋入驻,为阅读资源阵地书籍补给提供精准的数据支撑,并对借阅指数高的职工书屋进行扶持和奖励。

下一步,衢州市总工会还将用足用好后台沉淀的数据,智能分析职工的阅读习惯和行为轨迹,更精准地把握新时代社会文化生活特点和职工群众对精神文化的新需求,有针对性地开展活动。

记者 曾晨路报道 点击量

11656,借阅量3177,其中文学类

书籍最受职工欢迎……去年12月,衢州市总工会整合全市职工书屋资源,在浙里办APP上线“群智空间”,仅两个多月时间,原本走向沉寂的职工书屋焕发出新的活力,更多职工爱上阅读,拥有更丰盈的精神世界。

记者 曾晨路报道